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社会活動（趣味等）への参加

趣味やスポーツ・教養活動、地域行事などのグループや団体で行われている活動へ

の参加実績や、参加してよかったこと、参加しない理由等について、調査を行った。

調査結果のポイント

0約3割の人が「健康・スポーツ」、「地域行事」に参加

0年齢が上がるほど、社会活動への参加実績が高い

〇男性は地域貢献ができたこと 52.8%、女性は友人を得たこと 57.7%が、

かったこととなっている

0参加のきっかけは男女とも友人のすすめ（男性 22.2%、

く、男性は自治会の誘い (21.7%)も多い

最もよ

女性 30.9%)が一番多

0% 

性別x参加した社会活動

5% 10% 15% 

（複数回答）

20% 25% 30% 35% 40% 

趣味

健康・スポーツ

生産・就業

教育・文化

生活環境改善

安全管理

高齢者支援

子育て支援

地域行事

その他

参加したものはない

16.2% 
11.2% ... 

21.6% 

111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_1111_111↓7胃。1%

~ :ii% 
16.4% 

l:11:11:11:l l:IUl:ll:l l:ll:l l:ll:l l:IUl:ll:l l:ll:l l:ll:l l:IUl:ll:l l:ll:l l:ll:l l:I\IIII~~ 皿晨~111mmi1TI1f11 .s% 
9.5% 
9.7% 

:: :: ：：：：：: ：： :： :：：: :： :: :： : I 9.5% 

三 :6.8% 
噌 唱.6%

曰層
叩％
34.8% 

29.6% 

全体 IIIl男性 □女性

・全体でみると、最も参加割合が高い活動は、「健康・スポーツ」

事」 28.6%、次いで「趣味」 16.2%となっている。

・男性の方が参加した割合が高い主な項目は、「生産・就業」 7.1%、「生活環境改善」

17. 5%、「地域行事」 30.6%となっている。

28. 6%、「地域行
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・女性の方が高い主な項目は、「趣味」 21.6%、「健康・スポーツ」 30.1%、「教育・

文化」 16.4%、「子育て支援」 6.8%となっている。

（その他の回答）

参加した社会活動（複数回答）

スローランニング、筋トレ 食育、フードバンクを手伝いたい

災害ボランティア 総合病院での案内ボランティア

町内の川掃除と草むしり 高齢者、知的障害者施設へのボランティア活動

食推、学校の放課後教室 毎日運動を兼ねてゴミ、カン拾いに努めている

年齢x性別x参加した社会活動（複数回答）
50% 40% 30% 20% 10% 0 女性

男性 0 10% 20% 30% 40% 50% 

趣味 27.7% 
19.7% 29.1% 

24.0% 
健康・スポーッ 24.6% 27.2% 

25.3% 40.8% 
38.6% 40.9% 

生産・就業

9.3% 28.5% 

教育・文化

15.9% 

生活環境改善 I /,; 仕翌~o

安全管理
.LU, コ7
13.6% 

高齢者支援 I ? 岱1.門66%ピl
1.6% , 6.7% 

子育て支援 I 2.s% 1.s% 
1.8% 7.3% 
1.5% 5.5% 

33.5% 
地域行事 I ,jl. 切o/o 1111111111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 1111 lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllrlllllllllll 26.5% 

28.5% J:J)HJHHHJHHHJHJJ: 24.3% 
37.1% I 20.9% 

46.5% 38.0% 
参加したものはない 35.4% 

□ 40~54歳 IIIl55~64歳 111165~74歳日75歳以上
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・「趣味」については、 75歳以上女性が 29.1%と最も高くなっており、男女とも年

齢が上がるにしたがって増加している。

・「健康・スポーツ」については、 75歳以上女性が 40.9%、65"-'74歳女性が 40.8% 

と高くなっており、女性は年齢が下がるにしたがって減少し、 40"-'54歳女性で

14. 0%と最も低くなっている。男性は、 75歳以上が 38.6%と最も高い一方、 74歳

以下は、 25%前後とあまり差はみられない。

・「教育・文化」については、 40"-'54歳女性が 28.5%と最も高く、女性は年齢が上

がるにしたがって減少している一方、男性は 75歳以上が 15.9%と最も高くなっ

ている。

・「生活環境改善」については、 75歳以上男性が 22.7%と最も高く、男性は年齢が

下がるにしたがって減少している。

・「地域行事」については、 75歳以上男性が 37.1%と最も高く、次いで 40"-'54歳女

性の 33.5%となっている。女性は、年齢が上がるにしたがって減少している。

・「参加したものはない」については、 40"-'54歳男性の 46.5%が最も高く、男女と

も年齢が上がるにしたがって減少し、 75歳以上男性が最も低い 18.9%となって

いる。

く性別X年齢X参加した社会活動の上位3つ（参加したものはないを除く）＞

男性 40"-'54歳 55"-'64歳 65"-'7 4歳 75歳以上

1位 地域行事 地域行事 地域行事 健康・スポーツ

(25. 6%) (31. 8%) (28. 5%) (38. 6%) 

2位 健康・ スポーツ 健康・スポーツ 健康・スポーツ 地域行事

(24. 0%) (24. 6%) (25. 3%) (37. 1 %) 

3位 生活環境改善 生活環境改善 生活環境改善 生活環境改善

(10. 1 %) (17. 9%) (18. 6%) (22. 7%) 

女性 40"'--'54歳 55,.---..,54歳 55,....__,74歳 75歳以上

1位 地域行事 健康・スポーツ 健康・スポーツ 健康・スポーツ

(33. 5%) (27. 2%) (40. 8%) (40. 9%) 

2位 教育・ 文化 地域行事 趣味 趣味

(28. 5%) (26. 5%) (27. 7%) (29. 1 %) 

3位 安全管理 趣味 地域行事 地域行事

(14. 5%) (17. 7%) (24. 3%) (20. 9%) 

・40'"'-'54歳では、男女とも「地域行事」への参加が 1位、 55'"'-'64歳と 65'"'-'74歳で

は、男性は「地域行事」が、女性は「健康・スポーツ」が 1位、 75歳以上では男

女とも「健康・スポーツ」が 1位となっている。
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生活に充実感ができた

技術、経験を活かせた

新しい友人を得た

社会の見方が広まった

健康や体力に自信

互いに助け合えた

地域貢献ができた

特にない

性別x社会活動に参加してよかったこと

0% 10% 20% 30% 40% 

!:I1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1i::: fよ琵t・:.2%

15 6% ． 
19.6% 

（複数回答）

50% 60% 

52.7% 
47.5% 

: -:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-::::::::::::::::::::::::::::l 57.7% 

三 ｛詈
21.0% 
18.3% 

: -:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-: ・笠 23.6% 

33.3% 
31.4% 

: -:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-: ・：-: ●言 35.0%

,:-:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::, 

5.1% 
6.3% 
4.0% 

34.3% 

43.4% 

全体 (n=829) IIII男性 (n=398) □女性 (n=428)

52.8% 

70% 

・全体でみると、「新しい友人を得た」が 52.7%で最も高く、次いで「地域貢献がで

きた」 43.4%となっており、「生活に充実感ができた」と「互いに助け合えた」は 3

人に 1人となっている。

・男性の方が高い項目は、「技術、経験を活かせた」 19.6%、「地域貢献ができた」 52.8% 

であり、男性の 1位は「地域貢献ができた」、 2位は「新しい友人を得た」 3位は「互

いに助け合えた」となっている。

・女性の方が高い主な項目は、「生活に充実感ができた」 36.2%、「新しい友人を得た」

57. 7%、「健康や体力に自信」 23.6%であり、女性の 1位は「新しい友人を得た」、

2位は「生活に充実感ができた」、 3位は「互いに助け合えた」となっている。

（その他の回答）

社会活動に参加してよかったこと（複数回答）

近所の方とのつながりができる 子供たちと関わることで元気をもらえた

今の体力を維持したい ストレス発散になる

地域、地元を知ることができた 自分への自信につながる、今後の仕事活動

認知症予防 ヘ活かすことができる
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年齢x性別x社会活動に参加してよかったこと（複数回答）

80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0 女性

男性 0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

37.9% 

生活に充実感ができた

技術、経験を活かせた

新しい友人を得た

社会の見方が広まった

健康や体力に自信

互いに助け合えた

地域貢献ができた

特にない

58.9% 

9.2% 
.6% 
14.3% 
14.1% 

16.5% 
12.9% 
15.0% 
14.1% 

36.7% 
31.2% 
36.1% 
34.6% 

翌
戸

4
4
4
3
 

コ見＇ 
5
%
％
 

4

腔
滋qi 

□ 40~54歳（男性n=66、女性n=109)
111165~74歳（男性n=129、女性n=147)

DIISS~64歳（男性n=l08、女性n=93)

El75歳以上（男性n=95、女性n=78)

・「生活に充実感ができた」については、 75歳以上女性が 52.6%と最も高く、 40,-.__,54

歳女性が 21.1 %と最も低くなっており、女性は年齢が上がるにしたがって増加して

いる。男性は 55,-.__,54歳が 21.3%と最も低くなっている。

・「新しい友人を得た」については、 75歳以上女性が 69.2%と最も高く、 55,-.__,54歳男

性が最も低い 36.1%となっており、男女とも 55,-.__,54歳が底であり、 75歳以上で最

も高くなっている。

・「健康や体力に自信」は、 75歳以上女性が 33.3%と最も高く、 40,-.__,54歳女性が 8.3% 

と最も低くなっており、女性は年齢が上がるにしたがって増加している。

また、男性は 55,-.__,54歳が 9.3%と最も低い一方、 75歳以上が 26.3%と最も高い。

・「地域貢献ができた」は、55,-.__,54歳男性が 57.4%と最も高く、75歳以上女性が 21.8% 

と最も低くなっており、男女で比較すると、 75歳以上の人の差が最も大きく、男性

51. 6%、女性21.8%と29.8ポイントの差となっている。
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性別x社会活動に参加しない理由 （複数回答）

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 

時間がない
ri:u:Iu:I1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:11:J:Nri::・::;1 43_5% 

経済的余裕がない

健康や体力に自信がない

活動する仲間がいない

内容や方法が分からない

移動手段がない

人間関係がわずらわしい

キャリアが活かせない

他にやりたいことがある

家族の理解が得られない

介護をしている

関心がない

参加する気がない

iA1:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1W::::t1: 醤゚:8.3%

fiA1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:1I1:::}~:·:~~2:3. 6% 

l:1:1:1I1:1II1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:::: }~ 虞:~:0.4%

~1111~!』』晨!Ill直IIITIITTi1H11 20.0% 

戸 5.9%

甚：翌：害：翌：害：翌：害：翌：害：I 11.s% 

riA1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1:l:1A1I1Wl1 ~ 聾

已ミ
fi:1:1:I1:l:1II1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:l:l:I/IIII~~~~ 笠

ぎ：:1% 

iiirni:~;:7::::1 13.6% 
fiA1I1:1:1A1I1:1:1A1I1:1:1A1I1:1:1A1I1:1:1A1I1:1:1A1I1:1:1A1I1:1:1A1I1:1:1A1:1:11111~1ui1m111\1111fi&r1ii%23.5% 

i:u:Iu:I1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:1:I1:11111~1 

全体 (n=424) DD男性 (n=230) 匝女性 (n=191)

・全体でみると、「時間がない」が 39.4%で最も高く、次いで

しい」 28.1%、「参加する気がない」が 27.4%となっている。

「人間関係がわずらわ

・男女別にみると、「内容や方法が分からない」、「関心がない」等は、男性の方が割合

が高く、「時間がない」、「経済的余裕がない」、「活動する仲間がいない」、「移動手段

がない」、「介護をしている」等は、女性の方が高くなっている。
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年齢x性別x社会活動に参加しない理由（複数回答）

60% 50% 40% 30% 20% 10% 0 女性

男性 0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

時間がない

経済的余裕がない

健康や体力に自信がない

活動する仲間がいない

内容や方法が分からない

移動手段がない

人間関係がわずらわしい

キャリアが活かせない

他にやりたいことがある

家族の理解が得られない

介護をしている

関心がない

参加する気がない

46.7% 
46.3% 

40.0% 
28.2% 

30.0% 

31.3% 

％
 g
 

5
5
 

ー5
-

31.3% 

16.2% 

％
 1
%
 

%
8
%
 

2
0
 

5
3
 

ー

9
。

喩
璽
l

lo 
盈
盟
3
3
4
 

0.0%コ4.4%
0.0% 0 0% 
0.0%1111111眉6.3%
0.0% 0.0% 

17.6% 
15.4% 
14.6% 
18.2% 

SQ.QD, 

22.9% 

39.6% 

33.3% 

□ 40~54歳（男性n=60、女性n=68)
111165~74歳（男性n=78、女性n=48)

皿55~64歳（男性n=67、女性n=52)

口75歳以上（男性n=25、女性n=22)
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・「時間がない」については、 40,--.__,54歳、 55,--.__,54歳の男女とも約半数が理由に挙げて

いることに対し、 55,--.__,74歳男女は約 3割、 75歳以上女性は 13.6%、75歳以上男性

は0となっている。

・「経済的余裕がない」は、 40,--.__,54歳女性が 22.1%と最も高く、次いで 55,--.__,74歳女性

の20.8%となっている。

・「健康や体力に自信がない」は年齢が上がるにしたがって増加傾向にあり、 75歳以

上男性で40.0%、75歳以上女性で 50.0%となっている。

・「内容や方法が分からない」は、 40,--.__,54歳男性30.0%が最も高くなっている。

・「人間関係がわずらわしい」は 55,--.__,74歳女性が 39.6%と最も高い一方、 55,--.__,54歳女

性は 19.2%と最も低くなっている。

く参考：経年比較＞

く参考＞社会活動に参加しない理由（経年比較）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

時間がない 『『需rrWI『『『WI『『『rrrrWI『『『WI『『『rrr『『［月了:ご》羞彦= 56.0% 

経済的余裕がない-ぞ［：書~編贔塵 32.6%

健康や体力に自信がないi『if!『if!『（『（『if!『（囀疇膚『 , 彦喜~ 37.3%

活動する仲間がいない

内容や方法が分からない

移動手段がない

22.8% 

人間関係がわずらわしい 「．鱈疇鱈疇鱈疇鱈疇螂織茫合1篇s::,%
lolo 

0

0

 点％
％A
 

3
3
0
 一しヽなれら得ゞ力R 角理の族家

参加する気がない 『『~『~『＇'＇~『＇'＇＇~『~『I『＇信翌tt゚6%
己HlS(n=580) ~ H20 (n=254) 圏H25(n=201) [] Rl (n=424) 

※前回調査項目になかったものは、記載していない。
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家族のすすめ

友人のすすめ

活動団体からの呼びかけ

自治会の誘い

市町からの広報

個人の意思

その他

特にない

性別x社会活動参加のきっかけ （複数回答）

0% 10% 20% 30% 

~ \o.9% 

fi:1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1iI1!:::: f~:I~:::~: i: :1 30. 9% 
~」111m111~~1j蘭胃.9%

fi.1I1II1II1II1II1WII1II1II1WII1II1II1:~1111~1胃皿晨tl11111timi1111~ 21.7% 

~::: :1 ::: : : 15. 2 % 

25.2% 
20.9% 

：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：：： 30.4% 

40% 

[iII1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II1II\1111! 息晨~1\1111fi1T11iil~I 44.3% 
ロ全体 皿男性 巴女性

50% 

・全体でみると、「友人のすすめ」が 26.4%と最も高く、次いで「個人の意思（問題意

識や解決したい課題を持つこと、気付くこと）」が 25.2%となっている。

・男女別でみると、男性の方が高い項目は、「家族のすすめ」、「活動団体からの呼びか

け」、「自治会の誘い」となっており、男性の第 1位「友人のすすめ」 22.2%、第2

位「自治会の誘い」 21.7%、第3位「個人の意思」 20.9%となっている。

・女性の方が高い項目は、「友人のすすめ」、「市町からの広報」、「個人の意思」などと

なっており、女性の第 1位「友人のすすめ」 30.9%、第2位「個人の意思」 30.4%、

第3位「市町からの広報」 15.2%となっている。

（その他の回答）

社会活動に参加するきっかけ（複数回答）

場所が近ければ行ける 退職後に考えたい

精神的、時間的余裕ができれば 退職後はいろいろ参加するつもり

生活に余裕ができたとき
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年齢x性別x社会活動参加のきっかけ（複数回答）

90% 70% 50% 30% 10% 
女性

男性 10% 30% 50% 70% 90% 

家族のすすめ

友人のすすめ
.l"'t, .170 

36.0% 40.9% 

活動団体からの呼びかけ I

自治会の誘い

市町からの広報

個人の意思

44.0% 
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特にない

84.0yo 

44.8% 
46.2% 

59.1% 

□ 40~54歳（男性n=60、女性n=68)
111165~74歳（男性n=78、女性n=48)

皿55~64歳（男性n=67、女性n=52)

ロ75歳以上（男性n=25、女性n=22)

・「家族のすすめ」は 40,-..._,54歳男性の 20.0%が最も高く、次いで 75歳以上男性の

16. 0%となっており、男女別にみると男性より女性の方が低く、 75歳以上女性は0

となっている。

・「友人のすすめ」は、 75歳以上女性の 40.9%、次いで 75歳以上男性の 36.0%とな

っており、最も低いのは 55,-..._,74歳男性の 14.1%であり、男女とも 55,-..._,74歳が他の

年齢と比べると低くなっている。

・「自治会の誘い」は、 75歳以上男性の 44.0%がきわだって高くなっている。

・「特にない」は、 75歳以上男性の 84.0%が最も高く、次いで 75歳以上女性の 59.1%

となっている一方、 40,-..._,54歳女性の 23.5%が最も低くなっている。
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【希望する活動形態】

趣味やスポーツ・教養サークル活動、地域行事などのグループや団体で行われて

いる活動をどのような形で行いたいかについても調査を行った。

年齢x希望する社会活動形態

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

％
 11
 

，
 

体全 32.1% ー四.5%•:~:.i~ 量~~i~ららミ● 1這 ■4.3fta 
1.9% 

40~54歳＇ 30.2% 

1.8% 

55~64歳' 28.8% 

1.8% 

2.1% 

65~74歳目.•• •• •• •• •• •• 31.5% 

1.7% 

75歳以上 40.5% 

皿中心となって活動 □友人と一緒に活動 亘既存グループに参加 曰個人で活動

｀活動したくない 麗わからない 口無回答

・「中心となって活動したい」は、年齢によってあまり差はない。

・「友人と一緒に活動したい」は、 75歳以上の 40.5%が最も高い一方、その他の年齢

では約 3割となっており、 55,,........,54歳の 28.8%が最も低くなっている。

・「既存のグループに参加したい」は、 74歳以下は 23.4%から 26.7%とおよそ4人に

1人の割合であるのに対し、 75歳以上は 17.8%となっている。

・「個人で活動したい」は、すべての年齢で約 1割となっている。

・「活動したくない」は、 40,,........,54歳と 55,,........,54歳の 12.9%が最も高くなっており、 75歳

以上の 9.9%が最も低くなっている。


